

# Крылья времени

**ДАНИИЛ ГРАНИН**, лауреат Государственной премии СССР:

— Увидела свет очень дорогая мне книга «Два крыла». Она вышла в популярной серии «О времени и о себе» издательства «Современник». За многие годы работы в литературе у каждого писателя, как правило, собирается много материалов — литературоведческих, публицистических, очерковых. Так было и у меня, и давно хотелось собрать такую книгу, но руки, к сожалению, не доходили.

Многие мои сверстники выпустили подобные книги, теперь смог это сделать и я: постарался внимательно просмотреть написанное и отобрать то, что выдержало проверку временем, из публикаций в периодической печати, выступлений на писательских съездах, пленумах и конференциях. И хотя в сборник вошло далеко не все из сделанного, я очень рад, что могу выступить перед читателями с книгой, которая дает достаточно полное пред-

ставление о моей гражданской позиции, о взглядах на классическую литературу, о писательских проблемах.

В книгу «Два крыла» включил статьи о Пушкине, Толстом, Достоевском, Горьком, путевые очерки, другие материалы.

— Над чем вы работали последнее время, какое произведение сейчас на рабочем столе Гранина-прозаика?

— Время, сама жизнь вносят свои поправки в писательские планы. Работал над новой книгой, но вот приехала в Ленинград одна женщина, с которой я не был раньше знаком, рассказала о своей жизни, о пережитом. Рассказ этот не мог оставить меня равнодушным. И все отложил в сторону, чтобы написать именно эту новую повесть. О чем она? О войне и о нашем времени. Повесть только-только завершена, и я пока могу сказать лишь то, что буду предлагать ее одному из «толстых» журналов...

Записал **Н. ГОРБАЧЕВ**.

*Сов. Россия, 1983, 130 м.*